

KÖRKÉP

DOMASZÉK. A település képviselő-testülete arról döntött, hogy támogatja dr. Kozma Anna háziorvos fejlesztési elképzeléseit. A doktornő újabb egészségügyi szolgáltatásokat kíván bevezetni a település lakossága egészségének megóvása érdekében. A praxis támogatását a testület egyhangúlag elfogadta. A szolgáltatásokat a Petőfi utcai rendelésben igényelhetik a domaszékiek. A bővítésről bővebb felvilágosítás a háziorvostól kérhető.

MÓRAHALOM. A testület legutóbbi ülésén arról döntöttek a képviselők, hogy valamennyi mórachalmi lakos ma és holnap ötvenszázalékos kedvezményrel használhatja a városi gyógyfürdőt. A felnőttek négyezer, a gyermekek, valamint a 75 év alatti nyugdíjasok belépője pedig kétszázötven forintba kerül. A 75 éven felüliek továbbra is ingyen járhatnak a strandra.

FORRÁSKÚT. A községben június 15-től csak szerdai napokon tart lakossági fogadóórát a falugazdász. Géczy Lajos ma reggel nyolc és délután négy óra között várja a forráskúti gazdálkodókat, akik különféle aktuális kérdéseikkel, panaszokkal fordulhatnak a falugazdászhoz. Az év végén esedékes területalapi támogatási kérelemhez szükséges nyomtatványok kitöltésében a művelődési házban és a polgármesteri hivatalban is segítséget nyújtanak a forráskúti gazdáknak.

ÓPUSZTASZER. Öt hétig tartó nyári tábor szerveznek a község általános iskolájában. A gyermekeket hétfő óta várják. A vakációzó diákok a szabadidős elfoglaltságokon kívül különféle kézműves-foglalkozásokon is részt vehetnek az iskola pedagógusainak vezetésével.

RUZSA. A Móra Ferenc Művelődési Házban ma ruhavásárt rendeznek. Az érdeklődőket reggel nyolc és dél között várják a szervezők.

SÁNDORFALVA. Új bútorokkal, berendezési tárgyakkal gyarapodhat a Budai Sándor Művelődési Ház. Pataki Zsuzsanna, az intézmény vezetője sikeres pályázatot nyújtott be. A beruházást a Nemzeti kulturális alapprogram 649 ezer forinttal támogatja.

SZEGED. A Szegedi Tudományegyetem leendő bölcsészeti osztól már a reggae-zenéhez kapcsolódó kultúráról is hallgathatnak kurzust. A diákok beíratkozhatnak a Bevezetés a jamaicai zenekultúrába című előadás-sorozatra. Elsősorban a műfaj jamaicán kívüli terjedéséről, így annak első számú hazai képviselőjéről, a Ladánybene 27 zenekarról tudhatnak meg bővebbet a hallgatók. A szemináriumot Félinger „Menelik” Balázs szervezi.

ÜLLÉS. Megjelent az Üllés története és népelete című könyv. A kötetet Marjanucz László történész írta. Az olvasók szinte mindent megtudhatnak a település természetes környezetéről, a község történelméről a kezdetektől egészen 2002-ig. Emellett helyet kapott még a könyvben napjaink társadalmi, gazdasági, illetve földrajzi helyzete is. Amúgy ez az első önálló kötet a községről. Korábban csak más települések monográfiájában kapott helyett Üllés.

Eladja a város a Hajnóczy utcai műemlék Balassa-házat

Licitálnak a Tiszavirágra



Hosszú záróra a szép emlékü Tiszavirág zónázójában

Fotó: Miskolczi Róbert

A licit 52 millió forinttól indul. A műemlék Balassa-házat így értékesíti az önkormányzat. Az 1852-ben emelt romantikus épület belső tereit freskók díszítik. A szép emlékü Tiszavirág zónázó épülete remélhetőleg igényes tulajdonos kezébe kerül.

Eladja az önkormányzat a Hajnóczy utca 1/B számú ingatlant. Úgy is mondhatjuk, hogy értékesíti a város a Balassa-házat. Vagy úgy, hogy licitálhatnak a vevők a Tiszavirág zónázó épületére. A három azonos értelmű mondatból ez utóbbi érinti meg a leginkább a szegedieket. A Hági, a Jeges, a Bárka, a Hungi, a Gödör által határolt Belváros egyik mára nosztalgikus emlékeket idéző kocsmaintézménye kerül most magánkezelésbe. A licit 52 millió forinttól indul, az eszmei értéket ez a szám azonban nem határozhatja meg.

A 151 négyzetméteres Tiszavirág vendéglő már üres. A 32 négyzetméteres cipésműhelyt bérlője szintén átadta az IKV-nak.

Szabó László, a Szegedi Védőegylet elnöke, önkormányzati képviselő szerint nem bűn eladni a házat, csak a műemléki előírások betartását kell biztosítani, tekintettel a belső térben találha-

tó freskókra. Az akkor még Három korona (vagy néhány forrásban Héber egyház) utcai épület földszintjén – folytatta a képviselő – maga a főbb, a 150 éve született Lőw Immanuel bérelt lakást, és innen indult csónakkal a víz idején a tóratekerceket menteni a zsinagóga. (Akkor természetesen még csak a régi zsinagóga állt.) Szabó reméli, hogy igényes vevőhöz kerül az épület, és olyan funkció lesz benne, ahol mutogatni lehet műves freskóit.

Az értékbécsés megállapította, hogy a Balassa-ház frekvenciált területen fekszik. Még hozzá milyen frekvenciált helyen! A Kárász utca keresztezésében, egy olyan útvonalon, amely sokkal többet mesél Szegedről, mint a Kárász. A Tisza partján kezdődik ez az út, a lánykollégium mellett.

Aztán következnek a palánki kockaházak. Majd jön a kétarcú Oskola utca, meg az Oroszlán, a Klauzál téri pompa, a Kigyó utcai rendetlenség és az árnyas Hajnóczy utca. Szűk járdák, kopott házak, az öreg zsinagóga értelmetlen félig-felújítottága, a fenséges új zsinagóga, és szemben a dolgozó nép háza.

A Hajnóczy utca 1/B ház már régóta üres. „Műemlék Balassa-ház, romantikus 1860-as évek” – hirdeti a tábla a falon. „Cipész”, „Tiszavirág zónázó” – kanyarognak a hajlékony vasbetűk az ajtó fölött. A nagykapu fölött műves kovacsoltvas erkély, belül körfolyosó, alul kétméteres belmagasságú pince, közepűtt tíz lakás. Az elgyengült falakat néhány helyen már fa dúcolás segíti, hogy tarthassák a tetőt.

M. B. I.

VÁROSKÉP ÉS MAGÁNTŐKE

Üresen vette át a lakáskasszát az önkormányzat elődjétől, ezért kell most bele a pénz. Ezzel indokolja az eladás szükségességét Németh István IKV-vezérigazgató. Azt mondja, ahhoz, hogy tovább építhessék, szépíthessék a várost, forrás kell, így a már kiürített épületeket értékesítik. Nagyon magas ugyanis ezek felújításának költsége, pedig jobb sorsra érdemesek fekvésüknél és történelmi hagyományuknál fogva – fűzi hozzá. A vezérigazgató szerint a privát tőkének a bevonása nyomán is csinosodik a város. A műemléki védelem miatt nagyon kemény föltételek szorítják keretek közé az új tulajdonost – mondja Németh –, városképi szerepét így megőrzi az épület, még ha magánkézbe is kerül.

Darvasit Szegeden is köszöntötték



A könnyemutatványosok legendája című regényéért nemrégiben Darvasi László író kapta meg az idei Brücke Berlin-díjat. A német fővárosban megrendezett reprezentatív ünnepségen a Nobel-díjas Günter Grass mondott köszöntőt. Lapunk munkatársát tegnap a szegedi városházán Kozma József várospolitikai alpolgármester köszöntötte, aki gratulált a rangos németországi elismeréshez

Fotó: Miskolczi Róbert

Az állatkínzást szigorúan büntetik

Tarján után Újszegeden is lőnek a macskákra

A tarjáni lakótelep után Újszegedről is jelezték olvasóink: légpuskával lövik a kóbor, illetve sőtára kiengedett macskákat. A rendőrök azt javasolják: aki ilyet lát, tegyen bejelentést, az állatkínzást ugyanis már hazánkban is szigorúan büntetik.

Több cikkünkben is foglalkoztunk már a Bihari utca környékén garázdálkodó állatkínzókkal. A tarjáni lakótelep utcáin pár hete fehér port szórtak el, amitől néhány állat elhullott, és több alkalommal légpuskával is rálóttek az arra kóborló macskákra – többek között a Pelikán család kandúrjára is. Kakaskában egyébként az elmúlt években három alkalommal is találtak puskagolyót. Ám nem csak azon a környéken bántják a házi kedvenceket – jelezte egy idős olvasónk.

A neve elhallgatását kérő idős nő elmondta: Újszegeden, a Fésű és a Maros utca környékén már többször is szem és fültanúja volt annak, hogy 11-12 év körüli fiatalok puskával a kezükben vadásznak a macskákra. Rádásul egymást hergelik a gyerekek: volt, hogy csak azt hallotta: „Ott van, löjél gyorsan!” A néni nagyon felháborítja ez a viselkedés, de – mint mondta – nem mer a kamaszokra szólni, mert a társaság fékezhetetlen-

nek tűnik. Ha éppen nem találnak mozgó célpontot, a fákat tördelik és randalíroznak a környéken.

Megdöbbenő, de a jogszabály értelmében a tízenéves gyerekek sem követnek el szabálysértést, ha légpuskával lövöldöznek. Fülöp Zoltán rendőr alezredes, a megyei igazgatásrendészeti osztályvezető elmondta, a légpuskának sem a megszerzése, sem a tartása nem engedélyköteles, azaz bárki hozzájuthat akár már 10 ezer forintért is. Használni azonban csak lőtérre, kijelölt területen, illetve saját telken belül lehet, ahol a fegyver mást nem veszélyeztet. Ha valaki a nyílt utcán lövöldözik vele, szabálysértést követ el, ha pedig állatra céloz, az az állatvédelmi törvény alapján bűncselekménynek is számít.

Tízennégy év alatti elkövető esetén a rendőrség nem indíthat eljárást, hiszen az illető kiskorú, vagyis nem büntethető, a törvényes képviselő felelőssége azonban ebben az esetben is felmerül. Az osztályvezető azt tanácsolja, mindenképpen jelentse be, aki utcán lövöldözőket lát, ha pedig saját kedvencében talál puskagolyót, tegyen feljelentést. Mivel az állatkínzást bűncselekmény, ennek megfelelően komolyan veszik az ilyen eseteket. Ha az elkövetőre rá tudják bizonyítani tettét, bíróság elé állítják.

T. K.

Májvámor

Ezt nézzék meg, emberek! Ha csak egyetlen pénz is leesik, mindenkinek fizetek egy sört – kiabálta bele ígéretét a csont részeg úr az étterem plafonig gomolygó, vastag füstjébe. Majd kétforintosokat rakott magasba emelt, meghajlított karjára, keze lendült, paszenn pördült, s mire észbe kaphatt a nagyközönség, éppen tíz darab béls csúszott vissza a markába.

Hogy hatalmas tapssal mégsem jutalmazták ezt a bravúrt? Ugyan már! Majd éppen ott lobban a lelkesedés, ahol egy óra alatt többet meg lehetett tanulni Kantról, Hegelről, s persze Marx úrról, mint fél év alatt az egyetemen? Világrengető gondolatokkal megterhelt tanárségéd tartotta óráit kánikulával fenyegető nap délelőttjén éppen úgy, mint karácsony közeledtére figyelmeztető hóesésben. Egy asztallal arrébb a vita tárgya mi más is lehetett, mint az: a rum-sör párostól, netán a hosszúlépéssel kísért bonbonmeggytől lehet-e nagyobb sugárban hányni erre a cudar világra. A vicceken a kis pénzért nagy szolgálatra hajlandó szépleányok vihogtak, míg jog- és bölcsészhallgatók, bútorszállító munkások és alanyi költők roppant gyorsan össze tudtak veszni azon, vajh, kiesik-e a Szeol az NB I-ből, vagy inkább a hús árát emelik hétfő reggeltől.

„Akkor egy pir. máj volt sós burg.-gal, no meg káp. saláta” – kígyózott a májukat nejlón cserkő pálinkával sorvasztók között a pincér, szavait messziről jött idegen aligha értette. De miért is érkezett volna e kisvendéglőbe idegen, főleg messziről, amikor a Tiszavirág a szegediek kocsmája volt, a Tisza-parti város minden keserősége, öröme, vágya és álma keringőzött itt nyitástól záróráig.

A nagy zsvajba néha ábrándos tekintetű diáklányok is beme-részkedtek, hogy órákig unatkozzanak harsány egyetemisták katonatörténetein. És fülük csücske is megborzongott, amikor combjukon megkezdte menetelését öt ujj a szomszédból. Mintha eme asztal alatti szerelem elengedhetetlen része lenne annak a beszélgetésnek, ami a koszos abrosz fölött zajlott a középkori művészeti irányzatokról, netán a kábelgyári normaemelés rejtelmeiről.

Régen volt, s persze igaz.

A Tiszavirágot sok éve siratja már, ki egyszer is billegős székén zsvibasztotta fenekét. És siratja ifjúságát, amit már aligha lehetne eredeti állapotában visszaállítani. De a Tiszavirágot, a szép belváros csúf kis kocsmáját miért ne építhetnék újjá? Hogy legyen egy hely Szeged városában, ahol Hegel, vastagon káromkodó kömüves, vizsgától rettegő diák és a mosolygós, jó hangulat is elérné egy asztalnál.

BÁTYI ZOLTÁN

Fotótárlat az aulában

MUNKATÁRSUNKTÓL

Csongrád megye kortárs fotóművészete 2004 címmel tárlat nyílik ma, június 30-án 16.30-kor Szegeden, a megyeháza aulájában. A Csongrád Megyei Közművelődési Tanácsadó Központ által szervezett kiállításra 63 alkotó 483 képpel jelentkezett. A neves zsűri 46 alkotó 119 fotóját tartotta bemutatásra érdemesnek. A tárlatot Ott József, a Csongrád Megyei Közgyűlés alelnöke nyitja meg, közreműködik Dálnoki Zsóka. Az érdeklődők július 16-ig hétköznap 8-18 óráig, szombaton pedig 8-12 óráig tekinthetik meg a képeket.

Szemközt

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szilárd János egyetemi tanár, pszichiáterprofesszor, a bíróság állandó igazságügyi orvos szakértője lesz a mai vendége a szegedi Városi Televízió Szemközt című műsorának. A professzort a három szegedi emberölés kapcsán a váratlanul elszaporodó súlyos bűncselekmények hátteréről faggatja Márok Tamás szerkesztő-riporter és Oláh Zoltán, a Délmagyarország újságírója. A beszélgetést a nézők új időpontban, este fél nyolctól láthatják, hallhatják a Városi Televízióban. A Szemközt szerkesztett változatát pedig a szombati Délmagyarország Szieszta mellékletében olvashatják.